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jabb drágaságot 
jelent a most kibocsátott behovatali 
rendelet, amely az összes külföldi 
áruk importját közel 50 százalélkos 
felárral sujtja, Már eddig is sok 
gondot és bajt okozott a külföldi 
áruk behozatalának megszigoritása, 
ami az amugy is egyre fokozódó 
gazdasági válság mellett jelentős 
csapást mért az ország fogyalsztó- 
közönségre. Különösen a külföldi 
füszer- és gyarmatáruk arányta- 
lan drálgasága, a mindennapi szük- 
ségletekre szinte nélkülözhetetlen 
kávé, tea, rizs és egyéb gyarmat- 
áruk magasba szökkent ára teszi 
ugyszólván lehetetlenné ezeknek 
az élelmicikkeknek az elszegénye- 
dett fogyasztóközönség részére való 
megszerzését. Főleg a gyermekek 
és kisemberek táplálkozása szem- 
pontjából jár sulyos következmé- 
nyekkel ezeknek a nélkülözhetet- 
len élelmicikkeknek a megdrágu. 
lása, ami a legnagyobb aránytalan 
ságban áll a leromlott gazdasági 
viszonyokkal. Legujabban pedig a 
behozalali rendelet a gyógyszerek 
és kozmetikai szerek importját ne- 
heziti meg, illetve sujtja közel 50 
százalékos illetékikel. Ez a rende- 
let nemcsak az állami bevételek 
kedvező esélyeit csökkenti. hanem 
ugyszólván feljesen lehetetlenné 
teszi a speciális orvosszereknek a 
szegényebb néposztály által való 
eszerzését. A külföldi, nemzetkö- 
zileg bevált különleges orvossze- 
rek már eddig is elég drágák vol- 
tak, ugy. hogy ezeket csak vég- 
szükség esetében tudták megvásá- 
rolni a szegényebb betegek. Most 
pedig alz ötvenszázalákos felárren- 
delet után szinte lehetetlen lesz a 
csekélyjövedelmü családok beteg 
gyermekei és tagjai részére ezek- 
ez az orvog által előirt gyógysze- 

Tekhez kellő időben hozzájatni Az 
uj behozatli rendelet 
egészségügyi szempontból is felet- 
veres. annál is inkább. mert a 
mk ai gyógyszergyárak nem tud- 
ni. e nem is akarnak versenyez- 
a külföldi speciális orvosszerek etókvel s igy ezeknek a hiányát 
koz pótolhatják. De a külföldi 
ozmetikai szerek megdrágulása 

mert ezek a 
em vezethet célra. etek hem fényüzési cikkek, ha- é yindennapi egészségápolás 
" vaenia már nélkülözhetetlen- 

csak Tőlai táppótlása evelleg Az u Jövőben történhetik meg. 
ten, nportrendelet tehát nem- 

ogyasztáosméa hánem a beteg az indokolatlan drágulás ve. mével, egyben megneheziti a gyszertárak és kozmetikai köz- 

tehát köz- 

özönséget is egyformán 
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veitő kereskedelem egzisztenciáját tak. De ezeknek a cikkeknek a 
is, amelyet az egyre 
adórendszer és az üzemi költségek 
augy is válságos helyzetbe sodor- 

A lefenyverzés szabály 

sulyosbodó drágulása egyszersmint az általá- 
nos drágaságot is lényegesen fo- 
kozza, mernt az uj rendelet szerint 

Clul, 1935. IU. eévfolyam 
138. szám. 
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a magas felárat ismét a fogyasztó. 
közönségre háritja, amelyet ezzel 
életlehetőségeiben alaposan mege 
támad. (g, áff 

ozásával akarja 
üsszekapcsolni Franciaország 

7 
(PÁRIS.) Tegnap az angol magy 

követ Lavallal tanácskozást foly- 
tatott és átvette annak a francia 
válaszjegyzéknek másolatát, mely 
ben Franciaország az angol-német 
tengerészeti megbeszélésekkel szem 
ben közli a maga álláspontját. 
Az angol nagykövet ezt a jegy-é- 
ket Londonba továbbitotta. 
BPárisban a jegyzék tartalmát a 

legszigorubb diszkrécióval ke- 
zelik. 

Beavatottak ugy tudják, hogy a 
francia jegyzék nem foglal el el- 
lenséges álláspontot a német-an- 
gol tengerészeti megegyezés ügyé- 
ben, de annak az álláspontnak ad 
kifejezést, hogy 

a kérdést összefüggésbe kellene 
hozni a szárazföldi és légi le- 
iegyverkezés szabályozásának 
kérdésével. 

A jegyzék azután kifejezi azt az 
álláspontját, hogy Németország 
tengeri helyzetének szabálubzása, 
illetve a német hajók össztannasu- 
lyának módositása 

csakis a versaillesi szerződést 
aláiró államok hozzájáruláával 
lehetséges. 

A válaszjegyzék végül leszögezi, 
hogy a tervezett megegyezés fel- 
billenti a Washingtonban megál- 
lapitott tengeri egyensulyt. A jegy 
zék végül leszögezi, hogy 
Franciaország a saját biztonsá- 
gát védi és szabályozni szeretné 
a tengerészeti épitkezések szabad 
ságát. 

OLASZ ÁLLÁSPONT 
(LONDON.) Anglia megkapta 

Olaszország válaszát is abban a 
kérdésben, mi az álláspontja ar- 
ra mézve, hogy Németország az an- 
gol flotta összessulya 35 százaléká 
nak megfelelő német flottát szer- 
vezhessen. Az olasz konmány 
nem foglalt kategórikusan szem 
behelyezkedő álláspontot ebben 
a kérdésben, 

de megjegyzi, hogy a kérdés fontos 
ságára való tekintettel a "lottafel- 
állitás szükségszerüsége és igaz- 

angol-német fen 
ságossága alaposabb megvizsgá- 
lást igényel. E vizsgálat eredmé- 
nyét később fogja közölni. Ugy 
tudják, hogy az olasz jegyzék a 
francia klonrmánnyal történt ta- 
nácskozások után készült. Éppen 
ezért voltak a megszerkesztésben 
tekintettel arra, hogy ne fordulja. 
nak teljesen szembe a francia jegy 
zékkel. Olaszország ugy gondolja, 
hogy 

Angliának nehéz lesz ebben a 

geri egyezményt 
kérdésben döntenie az ösemt 
tengerészeti egyezmények figye- 
lembevétele nélkül 

és azelőtt, mielőtt a washingtoni 
tengerészeti egyezmény ügyél az 
összes érdekelt államokkal nem 
veszi alapos megvizszálás alá Ez 
pedig leginkább egy. az érdekelt 
államok részvételével artandó 
nagy konferencián történő megbe 
szélésekkel és magállapodásokkala 
volna lehetséges. 

Tizennyolc ember életét mentlette 
meg egy vizípilóta 

(GALATI.) Könnyen végzetessé 
válható szerencsétlenséget háritott 
el a galati kikötőkapitányság pi- 
lótája, Az eset a következőképpen 
történt: Marin Bulgaru halászbár- 
kája Garleanuból jövet. hatalmas 
hullámverésbe került. 

A hullámok benyomultak a bár- 
kába s az azon lévő 18 személy 
között nagy riadalmat keltet- 

tek Közben egy "léves kisgyer 
mek a vizbe esett, 

Savescu, a kikötőkapitányság pi- 
lótája motoros bárkával a szin- 
helyre sietett karjál 
megmentette a kisgyermeket, 
azután a többi 17 személyt, kik 
a sülyedő bárkában voltak 

Savescu bravurját a kikötőben 
összegyült tömeg lelkesen ünne- 
pelte. 

Tatarescu miniszterelnöki 
A kormány két hét mulva Jasikan 
tanufmányozni fogja 
a legfontosabb problémákat 

(IASI.) Dimitrie Cantemir mol- 
dovai fejedelem hamvainak elte- 
metése után a metropolita palotá- 
jában nagy bankett volt, amelyen 
résztvettek Tatarescu miniszterel- 
nök, a moldovai és besszarábiai 
metropoliták, a baltii és galatii 
püspökök és más személyiségek. 
A bankett végén Tatarescu az uj- 
ságiróknak a követke-ő nyilatko- 
zatot tette: 

- Közlöm, hogy a konmány 
két hét mulva Iasiban fogja tar 
tani a minisztertanácsot. 

Egy egész minisztertábor élén 
fogok ideérkezni és a helyszi- 

nen fogjuk tanulmányozni a 
legiontosabb problémákat. 

lamandinak a kormányban való 
jelenléte bitositéik arra, hogy lasi 
város problémái a kormány részé- 
ről a legteljesebb figyelemben ré- 
szesülnek és a lehetőségek hatá- 
rai között megoldást is nyernek. 
A kormány tagjai az ünnepsé- 

gek befejeztével különvonaton tér 
tek vissza a fővárosba, Ugyancsalik 
visszatért Bucurestibe Dinu Bra- 
tianu pártelnök is. aki a Diminea; 
ta jelentése szerint a hét végén 
hosszabb tanácskozást fog folytat 
ni Tatarescu miniszterelnökkel az 
aktuális politikai kérdlésekről.
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I Humanitás navében.." 
Az elmult hét nagy szenzációja 

volt, hogy városunkban tartóztat 

ták le a bucurestii sajtóattasé szo 

balányának rablógyilkosát. Ez az 
esemény érthetően erősen felkarvar 

ta ennek a csöndes városaak nyu- 

galmát. Sok minden okból is. Rab- 

lógyilkost régóta nem foglak el e 

falak között. Chifa Vasile, a hurok 
ra került rablógyilkos fiatal és vi- 

szonylag elég jó megjelenésü le- 

gény volt, aki a strandra ment az 

ottami szépségek között hóditani- 

És hogy nem is egészen sikertele- 

nül, azt legjobban bizonvitja az, 

hogy ebben a városban még „"meny 

asszonyt" is szenzett magának. A 

rablógyilkos „ur" pedig mulato- 

zott, szórta a pénzt. hüsölt a strand 

medencéjében, a borbélynál kezel- 

tette és szépittette magát. Szóval 

olyan gondtalanul élt, mint aki- 

nek semmiféle lelkiismeretfurda- 

lásai nincsenek és nem is lehetnek. 

Ezalatt az áldozat kihült testtel 

koporsóba került. elhantolták és 

eltemetett vérnes hullája körül izg4- 

tott nyomozás folyt: ki a tettes? 

Végre ez a kérdés megoldást nyert. 

Chifa Vasilet vig strandolás köz- 

ben elfogták. És ennek a letartóz- 

tatásnak most következik el az 

egyik legérdekesebb s eddig a nyil 

vánosság elé nem is került mo- 

mentuma: 

A detektivek a rablógyilkos vál- 

lára tették kezüket. Elmondták 

közben persze a szokásos felszóli- 

tást: - A törvény nevében felszó- 

litunk, add meg magad és ne el- 

lenkezz. 

És a vidáman dözsölő gyilkos 

ezuttal már megszeppenve. de még 

mindig a szöknitudás halyány re- 

ményével imigy felelt: 

-A Humanitás nevében, uraim, 

legyenek irgalmasok hozzám! 

Chifa Vasilenek volt még bátor 

sága és volt annyvi lelkiismeretfur- 

dalás nélküli cinizmusa is. hogy 

riyenkor a Humanizmus szent jel- 

szavát merészelte emlegetni. Azt 

a Humanizmust, amelyet ő igazán 

nem érdemelne meg soha sehol, 

semmilyen körülmények között és 

amelynek gyakorlásáról áldozatá- 

val, a szenencsétlen szobaleánnyal, 

Moghis Lizával. szemben magának 

teljesen megengedhetőnek tartotta 

a legnagyobb lelkiismeretlenséggel 

megfeledkezni. 

És ilyenkor az embernek eszé- 

be jutnak azok a szavak, amelye- 

ket egy francia politikus válaszolt 

akkor. amikor nála. mint igazság- 

ügyminiszternél. a képviselők egy 

nagy csoportja a halálbüntetés be- 

vezetése ellen tiltakozott, A képvi- 

selők ugyanis humanitárius szem- 

pontokra hivatkoztak és azt mon- 

dották, hogy embertelenség volna 

bárkit is kivégeztetni. Az illető po- 
htikus - igazságügyminiszter - 
pedig - a neve e pillanatban nem 
jut pontosan az eszembe - azt fe- 

s0Lei heti 
részletfizetésre 

mindenki 

cipőkereskedelmi vállalatnál 

suwada Dubalarilor 13., 

lelte: Szép dolog a Humanitás, de 

kezdjék talán előbb a gyilkos urak. 

Mert ha ők ingalmasok lesznek az 

áldozataikkal szemben. akkor mi 

is irgalmasok lehetünk velük szem 

ben.. 

Kicsit keményen hangzó szavak, 

de sok bennük az igazság. Chifa 

Vasilenek is nem a rablógyilkos- 

ság elkövetése után és a detektive
k 

nél kellett volna a Humanitásra 

gondolni és azt emlegetni. hane
m 

ennek az érzésnek benne inkább a
 

rablógyilkosság elkövetése előtt 

kellett volna megszólalmia. Azért, 

hogy szegény Moghis Liza életben 

maradhasson. De most már min- 

(CLUI) Ma, amikor idegekre- 

menő harcot kell vivni az erdélyi 

magyarságnak kulturális értékei 

megvédésére, kétszeres ünnep szá- 

munkra a magyar dal egyik érté- 

kes és önzetlen harcosáról megem- 

lékezni, aki 
félévszázadot töltött a magyar 

dalkultura szolgálatában. 
Vigh Péter, a kolozsvári Iparosegy 

let Dalkarának lelkes tagia immár 

egy emberöltőn szolgálja töretlen 

lelkesedéssel és odaadással a ma- 

gyar dal ügyét. 1885-ben lépett a 

magyar dal szerelmeseinek tábo- 

rába s a legkitünőbb karmoesterek 

mint Scherlik Lajos, Ohberti La- 

nos, Iszlay János, Zsigmond Fe- 

(CLUJ) A törvényszék illetékes 

tanácsa ma foglalkozott Sever Ni- 

colae volt vizmütisztviselő sikkasz 

tás bünperével. Az ügyész vádbe- 

szédében sulyos büntetést kért a 

megtévedt hivatalnok fejére. Ez- 

Megszökött 

(SANGHAIL) A nankingi kor- 

mányintézkedéssel elégedetlen ki- 
naijak nagyrésze átpártolt a kan- 

toni kormányhoz. Két cirkáló, 

amelyek a nankingi kormány ren: 

delkezése alatt állottak 

megszökött, hogy a kantoni 

kormány rendelkezésére bo- 

csássa magát. 

A partierődök tüzelés alá vették a 

szökésben lévők cirkálókat. 
mire azok viszonozták a tüze- 

lést és sikerült a szabadtengeren 

zal, ha ugy gondolta, hogy e
gy vé 

res holttest hátrahagyása után le- 

ni, eljegyesedni és szerelmi kalan- 

egyetlen igazán humánus-érzelmü 

Ötven év a magyar dalkultura 
szolgálatában 

renc, Kütrhy József, Ütő Lajos 

sennyel kapcsolatban nagyszabásu 

Csütörtökön hirdet itéletet a tör- 
vényszék a sikkasztó vizmü- 

üsztviselő bünügyében 

zel szemben a védelem, bizonyos 

..
 ! 

két 
cirk 

denféle humanitásta 

sSzotta a jogát. Különösen 
pedig az- 

het még vigan lumpolni. sirandol 

efféle haladó szellem". de 
ebből 

ember nem kiván. Maradjon meg 

inkább a világ csak a négi tlisztes- 

séges polgári er kölcsök é
s beszeny- 

nyezetlen igaz, tiszta Humánizm
us 

mellett. 
A nem látszatszerű és ál-. - de 

valóságos Humanizmus melilett. 
(*.) 

Tárcza Bertalann Rezik Károly, 

Delly-Szabó Géza, Szántó Béla, je- 

lenleg pedig Zsizsmann Rezső ve- 

zetése és irányitása mellett áldo- 

zott, illetve áldozik a magyar dal- 

nak, Jelenleg az Iparosegylet Dal- 

karában nagy lelkesedéssel készü
l 

a magyar dal Péter és Pál napján 

rendezendő országos ünnepélyre. 

Mint értesülünk, az Országos 
Ma- 

gyar Dalosszövetség a dalósver 

ünneplésben részesiti a magyar 

dal fehérhaju apostolát. akinek 

példája példaképül állhat a mun- 

kában könnyen kifáradó mágyar 

ifjuság előtt. 

enyhitő körülményekre való hi- 

vatkozással enyhe itélet kiszabár 

sát kérte. A törvényszék a vád és 

védbeszédek meghallgatása után 

ugy döntött. hogy itéletét csütör- 

tökön délelőtt fogja kihirdetni. 

áló 
Honkong felé elmeneküldiök. 
Cing-Ciungból jelentik, hogy 

számos mandzsu tiszbviselőt és 

granilsárt Kupeikau és Kalgen vi- 
dékén ismeretlen támadók heves 
fegyvertüzzel fogadtak, A ijapánok 

feltevése szerint a támadók 

a chacari kinai hadsereg köle- 
lékébe tartoztak és ezért szigo- 
ru vizsgálatot inditottakk 

Ugyanakkor Pekingből ielentik, 
hogy a japánok a nagy fal körül 
40 ezer főből álló hadsereget 
vontak össze. 

kinai páncélos 

Főszerepben: FREDRICH 

Helyárak 

vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 

a főpostával szemben levő ucca. 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Teleton: 171. 

Kedden, szerdán 6 és 9 órakor: 

LAz ellopott második. Társadalmi dráma. 

I. Egy óra veled. Onperett film. Főszerepben : 

MAURICE CHEVALIER és JEANETTE MAGDONALD, 

MARSCH és KAY FRANCIS. 

régan elját 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 

Kedd., szerda: 
A szines fátyol, Somenset Maugham 

pályadijas regénye lilmen. Fősze. 
repekben: Greta Garbo. Herbert 
Marshall és Warner Oland. , 

Ezen filmnél esti 11 órai kez. 
dettel éjjeli előadás is van 

KROYAL MOZGO MUSORA 
Ma, keddtől csak 2 napig nagy 
dupla műsor 15 és 20 leieshely- 
árakkal I. Nyomorultak II. része, 

Főszerepben Harry Bour.- . 

Lindbergn baby elrablása. Fősze. 
replők: Dorothea Wieck és a cso. 
dagyerek Baby la Roi. Elődások 

kezdete; Nyomorultak: 3. 6, 9 óra 
kor. Linbengh Baby: ő, 8. 11 óra- 

kor, 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Egy bolondos éjszaka. Zilahy 
Irén, Max Hansen, Halmav Tibor 

legujabb bécsi operettje 

SZINKÖR MOZGÓ MUSOBA: 
A leghüvösebb nyári mozi 

Keddtől kettős műsor egy hely 
árért 10 és 17 lej. I. Mesél a bécsi 
erdő. A bécsi operettek diadala. 
Fősz: Magda Schneider, Wolf A. 

der. - H. Frakkos kalózok. Izgal 

mas bünügyi történet egy óceáujá 

rón, Fősz. Barbara Weeks. Tho- 
mas Meighan 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden. szerdán d. u. 6 és este 9 

órakor teljesen uj müsor, Két 

világszenzáció egy nhelyárért: 
IL. ÁAz ellepott második. Meg 
ható társadalmi dráma. Fősze 
repben: Frederioh Marsah és 
Kay Francis. II. Egy éra ve- 
led. A legnagyobb sikert elért 
operett filmsláger. Főszerep- 
Den: Maurice Chevalier és Jea 

nette MacDonald, - A terem 

kellemesen hüvös. - Este 9 

órától nyitott ablakok. - Hely 
árak: 10 és 12 lcj. 

zap 
SZERDA, junius 195. 

Bucuresti. 18: Dinu zemekár. 9 

Hirek, 19,50: Felolvasás 20,10: 

Egyházi énekkarok. 20,40: Müsza 

ki üzenetek, 20,50: Felolvusás 
21.05: Zene-est, elavecin. ének, fü 
vola, cselló, 22: Rádiózenekar. 
22,.30: Hirek. 22,50 Zene folyta 

jása, 23,15; Hirek. 28,85 Zenekat 
Budapest I. 7,45: Torna. utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11,20: É8/ 
háromezeréves utleirás, felolvasás 

11,45: Felolvasás 18,05: Ének, [t 
vola és zongora kisérettel. 13 

Hirek,. 14,.30; Fuvószenekar. 19 
Hirek, 17.10: A rádió diákfélőtő 
ja. 17,45: Hirek. 18: Coubert, 
adás, 18,30: Hangverseny 10 

Elbeszélések, 20,05: Zonguraha 
venseny. 20,45: Rádió a rádiót? 
Előadás. 21,10 Aki mer az 
öperett közvetitése a Budai 57 
körből. 105:: Hirekk ötös 

Budapest II. 18.05: Szalono 
19 Előadás, 19,45 Hanzleme 
20,10: Jókai regányhósi az k 
ben. előadás. 20,45: Hanleme 

21,25: Hirek. 21,50: cigánye 
Bécs, 13: Részletek a T0500 
rából lemezeken, 14,10: 

17: Altató dulok. 180s. 
szonáták. 20,30: ekar 
hangszereken, 22,06: Rádió. 10 és 12 lej. 
23.10: Rádiózenekar 

Retty, Leó Slezák, Georg Alexan 



(CLUJ.) Az olasz urrai véletle- 
nül ismenkedtem meg egy család- 
nál. Kreolbanna arcától eltekintve, 
semmi sem mutatott délvidéki szár 
mazására. A lüktető latin tempera- 
mentumtól eltérően, nyugodt. hig- 
gadt modor, sőt némileg szófukar- 
ság jellemezték. Üzletember, aki 
most romániai köruton jár. Isme- 
rősöm, aki egy előkelő vállalat ex- 
ponense, ugyancsak üzleti ügyek.- 
ben tárgyalt vele, majd később 
vendégül látta. 
Széleskörü intelligencia s a dol- 

gok lényege iránt való érzék jel- 
lemezték leginkálbb. Szó szót kö- 
vetett és lassanként, - ahogy ez 

korszakban kikerülhetetlea,.- po- 
litikára terelődött a beszéd. Egyet 
mindjárt megállapitottam: az olasz 
vendég, annak ellenére, hogy Mus- 
solini törhetetlen hivének mutat- 
kozott, egyoldalu véleményre soha 
sem ragaldtatta magát. Meglátta az 
éram másik oldalát is... 

KÉNYSZERITŐ OKOK 
- Ne higyjék - mondotta, - 

hogy Mussolini hart pour hart 
akar hálborut Abessziniával. Nem. 
Ez a szándék távol áll tőle. 

hogy fegyvert fogjon az afrikai 
ország ellen. 

Megfulladunk. ha gyarmatterüle- 
tekre nem tehetünk ezert. F öldre, 
levegőre van szükségünk. Hová 
menjünk. mit csináljunk? Anglia, 
Franciaország, Hollandia. sőt Bel- 
gium is minden számottavő terüle- 
tet elfoglaltak előlünk. Mi arány- 
lag későn léptünik be a nagyhatal- 
mak sorába. Nekünk már nem ju- 
tott gazdátlan afrikai, ázsini, vagy 
tsendesóceáni terület.... 
„7 Ne feledje el kérem. - mon- 
dom, - Abesszinia keresztény or- 
szág és ha lassan is, de mégis meg- 

fa. indult a civilizáció utján. 
10. ANGLIA ÖNZÉSE MIATT 

* - Eij, szentimentális érzelgéssel 
nem lehet országok és népek jöven 
dőjét biztositani. Eitopia területe 
egymillió négyzetkilóméter és alig 
11-12 millió ember lakja. Földjé- 
nek egy jelentős hányada dus te- levény, amely most parlagon he- 
"er. Mi csodákat tudnánk művelni 

is t... Csodákat, 
ha Anglia önző okokból meg 

20. nem akadályozna bennünket ter 10. vVeink keresztülvitelében. 
rá Anglia? - kérdem - hiszen 

Nagybritánia Franciaországgal kö- 0. tősen baráti egyetértésben halad laszországgal, 
ról. Szép kis barátság - mondja 
yel, az olasz ur. - 

zin it Szudáni gyapotföldeket félti őlünk, az angol világbirodalom. 
tös mint tudja, a Tana-tó. amely az 
zek egin rfelföld egyik nagyszerü 
let ája, egyben a Nilus fő forrás- folyójának: az ugynevezett Kék- 

ilusnak medencéje, Attól tarbunak ene 2 az angolok, hogy miat ahogy ők A Samnal hatalms gátakkal bár. eta hk más irányba vezethetik a Ni s igy iptomot valósággal 
halálra kárhoztatják, mi jola- 
rül is, ha egyszer kezünkbe ke- ne Abesszinia, 

már ilyen puskaporos atmoszférás 

De égető kényszerüség viszi rá, 

Olaszország lakosainak összlélek- 
száma közel jár a 60 millióhoz. 

nek becsületet szerezni egyesületük 

tii versenyzők felett és szerzett di- 

llett. A 10 km, kezdők vensenyében 

kalb Károly 45 p. 29 mp.. 2. Both 

taronió vizmüűvekkel elzárnánk ana-tó lefolyását jelentő Kék- 

JÓESTÉT! 

Nilust s megakadályoznánk, 
hogy Szudán felé hömpölygt2:s- 
se hatalmas viztömegeit. 

Ez természetesen eszünkben sincs. 
Az angolok azonban a falra festik az ördögöt. 

Ez a magyarázata annak, hogy 
éles ellentétek vannak most Ró- 
ma és London, illetve Páris kö 

Nem engedhetünk ebben a kérdés- 

A fasizmus minden eddigi ered- 
ményét kockáztatnaá Mussolini, 
ha meghátrálna! 
- Hogy-hogy?... Meanyiben 

lehet hatással az abesszin konflik- 
tus a fasció eredményeire? - te- 
szem fel a kérdést. 
Most először érződik meg az 

olasz temperamentum a be- 
szélőn. Haragosan villan mneg a 
szeme és hangja is élesen felcsat. 
tan: 

- Több, mint 2 millió munka- 
nélkülink van odahaza. Az eddigi 
közmunkák nem tudtak elég em- 
bert foglalkoztatni. Nincs ayers- 
amyalgunk, szenünk. vasunk, gya- 
potunk, 

sulyos gazdasági válsággal küz- 
dünk. És mindez Anglia önzése 
miatt!... 
VALAMI MORAJLIK AZ 
OLASZ NÉP MÉLYSÉGEI- 

Azután letompitja a hangját és 
szinte inkább csak önmsgának 
mondja tovább: ! 
- A gazdasági válság már lel- 

kiekben is élrezteti hatását. 
Lent a mélyben, egyelőre még 
láthatatlanul. valami kavarog és 
számolmunk kell azzal. hogy az 

MH fenyegető tümegelégületlenség levezetésére 
erűlteti Mussolini az afrikai háborut 

elégedetenség előbb-utóbb tet- 
tekben is meg fog nyilvánulni.. 

Ezt, ezt akarja minden áron meg 
akadályozni a Duce. Munkát nem 
tud többet adni, kenyérrel nem 
tudja ellátni az éhezőket, 
más irányban kell lekötni a zu- 

golódó tömegek figyelmét. Ezért 
kell minden áron és minden esz- 
közzel az abesszin ügyet likvi- 
dálnunk. ! 

Öszintén beszélek. - természete- 
sen számitok a diszkréciójukra - 

a hadsereg és a fasiszta mili-ia 
között állandó a surlódás 

Ismeretlen agitátorok. felhasznál- 
va a magy munkanélküliséget, egy- 
re szitják az elégedetlenséget a fa- 
siszta párt és a milicia ellen. Épen 
ezért. amikor a Duce elrendelte a 
mozgósitást. 

különösen sulyt helyezett arra, 
hogy legelsősorban a feketeinge- 
seket hivják zászló alá. 

Ezek a légiók mentek leginkább 
Abessziniába. A Duce azt akarja, 
hogy győzzenek. És győzni is fog- 
nak! 

Győzelmükkel ujra dicsőséget 
szereznek majd 2 fssiszta párt- 
nak és a ifasiszta miliciának. 
A háziasszony asztalhoz szólit 

bennünket és az ollasz ur udvarias 
meghajlással karját nyujtja a emép 
asszonynak. Vacsora közben külön 
böző témákról beszélgetünk, én 
azonban hosszasan elgondolkozom 
az előbb hallottaik felett. Tehát 
valami moraijlik az olasz nép mély 
ségeiben. És hogy az a vallami 
erupciószerüen előbb-utóbb ki ne 
törhessen. a Duce meg akarija csa- 
poltatni a zugolódók lobogó vérét... 

(h. i.) 

Élénk lendületet vett városonk 
munkássportja 

(CLUJ.)Amióta a cluji munkás- 
szervezetek famácsa átvette a mun- 
kás sportegyesület irányitását, a 
piros-fekete dresszes fiuk az egélsz 
vonalon nagy lendülettel igyekez- 

szineinek. A futballcsapat meg- 
nyerte a kerületi bajnokságot, győ- 
zelmet aratott az aiudi kerület baj- 
noka felett is és esélyei vannak a 
ligabajnokság megnyerésére is. A 
binkozó-gárda harmadik helyen 
végzett az oradeai országos verse- 
nyen, a legutóbbi bucurestii verse- 
nyeken pedig a 4 kiküldött 3 első 
dijat szerzett. Nagy József a pe- 
helysulyban, Bolfa Viktor a közép- 
sulyban és Gáll István a nehéz- 
sulyban győzött a legjobb bucures- 

csőséget Cluj munkássportjának. 
A kerékpáros szakosztálv már 

évek óta elvitathatatlanul tartja 
az elsőséget, a kerületi bajnokság 
minden számában vezet. A legutób 
bi aiudi versenyen 12 helvezésből 
11 a cluji mumkásifjak zsákmánya 

1. Fülöp József 19 p. 30 mp., 2. 
Mátéffy Endre, 3. Nagy György, A 
20 km. haladók versenyében : Ja- 

Dezső, 3. Simon Sándor. A 20 km. 
old-boy versenyében 1. Miron Lász, 
ló 43 p. 30 mp., 2. Butyka József. 
3. Regőczi István. A 30 km. főver- 

senyben 1. Szabó Dénes 60 p. 30 
mp., 2. Zsembera Nándor EKE (az 
egyetlen, aki betört a KMSC kerék- 
párosok közé), 3. Gaál Ignác. 
Az uszó és vizipoló szakosztály 

most van beszervezés alatt. A ve- 
zetőség ezuton is felhivja mindazon 
munkásifjakat, akik a vizisporttal 
alkarnak foglalkozni, hogy legké- 
sőbb junius 22-ig jelentkezzenek 
bármely szalkszervezet irodájában. 
a szaktanács helviségében (Str. 
Váii 7.). vagy pedig az egyesület 
elnökénél, (Marechalul Foch 14.) 
alatt, hogy a rendszeres edzés meg 
kezdhető legyen és a strand szabad 
jegyek ügye is megoldassák - A 
turisztikai szalkosztályba jelentke. 
zéseket elfogad a szalktanácsi tit- 
kárság mindennap 11-13 és 17- 
19 óra között. Ugyanitt, valamint 
az egyes szakszervezetek irodájá- 
ban lehet beiratkozni az atlétikai 
szakosztályba (fiutás, ugrás, disz- 
kosz, gerely és sulyveté) és a sza- 
badtéri tornára. Boxolásra jelent- 
kezni lehet mindennap a vasmun. 
kás szakszervezet irodájában (Ca- 
tedralei 7.). vagy a birkozó szakosz 
tály gyakorló óráin. hétfőn. szer- 
dán és pénteken este 8S-10 között, 
a Vasas otfhonban. Az egvesület 
minden előkészületet megtett. hogy 
az ősztől kezdve rendes torna- és 
gyalkorlótéren álljon a munkás- 
sportolók rendelkezésére, 
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Az okos kutya 
(CLUJ.) Kajjtor Gábor hóstáti k 

fekötő igazán büszke lehet Lon 
névre hallgató kutyájára, amelyrő 
olyan nagy elragadtatássul beszél 
nek az emberek, mint a kiváló pri 
madonnákról, A mult napokban j 
len voltam egy „előadáson" ami 
Lord hatalmas mézőközönség, előt 
tartott, " 
Az első mutatvány ez volt: 
Egy kubikosmester a pénztárcá 

ját félreeső zugba rejtette el: 
- Lord, keresd meg hamar. ho 

van? 

A pupos kubikos hangja olyan 
volt a kutya számára, mint a mer 
senylónak a sarkantyudöfés Rög 
tön szaglászni és nyomozni kez 
dett, mint egy kiváló bünügyi de 
tektiv. Csak egy pillanat müve vol 
hogy az eldugott tárgyat előkeres 
te és nagy büszkén a gazdája feli 
szaladt vele. 
- Brávó. Lord! - kiáltottál 

kórusban mindnyájan. 
Egy másik néző: 
- Hogy volt Lord? - még egy 

szer Lord! 
A kefekötő azután a vizsla elébe 

helyezte egy élppen akkor belépe 
városi végrehajtó aktatáskáját é 
felénk fordult: 
- Most próbálja meg valamelyi 

kük felemelni. 
A kubikos, aki szoros barátsá 

gi" viszonyban van Lorddal hozzt 
alkart nyulni az aktatáskához mir 
a gazda ráparancsolt: 
- Vigyázz, Lord. el 

lopni! 
- Ham, ham! - morgott dü 

hösen és majjdnem tizórai reggeli 
készitett a kubikosmester piros or 
rából. 

Villámcsajpásszerüen körülbelül 
vagy 19 pár tenyér tapsolta meg 
spontánul a tetszés jeleként a ku 
tya értelmességélt, 
- Milyen intelligens és okos ku 

val! - csodálkozott egy csenevési 
öregember. - Ha minden állam 
pénztár mellett egy-egy ilyen hi 
kutya őrködnék: a költségvelés 
probléma nem okozna ilven son 
fejtörést. De legalább ezt - foly 
tatta fontoskodva - adnák oda a 
városháza pénzkasszája mellé. az 
zal a jelszóval: 
- Lord, vigyázx! 

vinni a pénzt! 

akarjt 

El akarják 
neket. 

(p. i' 

.. 

Meunyilt ! Szenzációs érat ! 

a STRAND-vendéglő 
olcsóbb árak, mint a bel- 

városban. - Tájékoztatásul 
lássa árainkat : 

Rántott csirke - - Lei 25 
Kacsa sült - - - ,25 
Rántott libamáji - - 258 
Zöld bab vagy borsó 

feltéttel - 
Flekken - - - 

Fürdés után kényelme- 
sem hüvösben étkezhet. 

Szives pártfogást kér: 

Mamniu és társa 
Warga BMárton 

vendéglősök. 

..... 



Eeielentési nyomtatványok 
eszeléd, lakó, alkalmazott, 

butorozott szobákról, 
adó, betegsegélyző, 
bérieti sserződések 

Boros-paninkereskedésben 

A HALÁL 

René leanne és 

Elerre Mariel 

regénye 

(109) 

Szonja az iróasztalhoz futott, ira 

tokat kapkodott elő, majjd vissza. 
tért Levitzkyhez, térdre rogyott 
előtte s kezét tördelve könyörgött: 
- Beszéljen hát, beszéljea! Min.- 

dent meg fog kapni.., nézze, itt 
a mévsor. . elteheti ... és itt a 
pénz is.. 

Levitzky hirtelen 
dott. Gyors mozdulattal 
az asszony kezéből az 
de a pénzt visszatette az asztalna 
és hidegen igy szolt: 
- Nem, a pénz már nem kell 

Elég ez az iratcsomó is.., erre 
szükségem van. A tizezer márkát 
nem volna tisztességes dolog el- 
fogadnom . . . mert már késő van. 

Szonja vad ikollyal felugrott: 
- Mi az? Mit mond? 
A férfi a fejét rázta: 

Nézzen az óráral!... Hat óra 
mult egy perocel.. 
- De hát egy percen csak nem 

mulik?... 
- Nem! De egy órán annál in- 

kább! Nagy izgalmában megfeled- 
kezett a legelemibb földnajzi szabá 
lyokról. Nem tudja, hogy a berlini 
és leningrádi időszámitás közt egy 
óra különbség van? Hamburgban. 
ahol az órák ugyanugy ijárnak, 
mint Berlinben, most még csaik dél 
után hat órai van. De Leningrádban 
már elütölte a hetet és ebben a 

percben végezték ki fériét. 

Szonja felsikoltott, mint a ha- 

lálra sebzett állat és ökölbe szo- 
rilott kézzel Levitzky felé rohant, 
aki mellén összefont karokkal, gu- 
nyosan mosolyogva várta. De az 

asszony hirtelen megtonpant, mint 

ha váratlan ötlet cikázott volna át 

agyán, végighuzta arcám remegő 

kezét és az ajtóhoz hátrált. Háttal 
az ajtónak támaszkodva, gyorsan 
megforditotta a kulcsot a zárban. 

Levitzky inkább megsejtette, 
mint látta ezt a mozdulatot. Az ab- 
lakhoz rohant és feltária, 
- Hiábavaló fáradtság! - Kiál- 

foltla Szonija. 

- Az az ember. aki bevezette, 
az udvavon leskelődik Számitot- 
tam rá, hogy ki akar jálszani és 

elővigyyázatos voltam, Ha nélkü- 
lem az udvarba lép, lepuffantják, 

mint egy kutyát! 
Levitzky megfordult. Holtsá- 

padt volt és az ajka remegett, 

mert tisztában volt vele, hogy ez 
a fenyegetés nem üres szóbeszéd 

csupán, Egy percre az ablak kere- 

téhez támaszkodott és vad. gyülöl- 

ködő pillantási vetett Szonjára. 

(Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! 

. . 

(SZÓFIA.) Tegnap délután 20 

ezer néző volt kiváncsi a román- 

jugoszláv mérkőzésre. mert a két 
csapatban látta a közönség a torna 

favoritját, Sajnos a román csapat, 

amelyben Sepsi helyet az indiszpo 
nált Creteanu védett, nem váltot- 
ta be a hozzálfüzött reménveket s 
az óriási erővel küzdő jugoszláv 
együttestől 2:0 (1:0) aránvyu vere- 

séget szenvedett, illetve a második 
félidő 33. percéig a jugoszlávok 
2:0-ra vezetnek. A meccset ugyan- 
is hatalmas eső többizben megsza 
kitotta ugy, hogy a játékot a be- 
állott sötétség miatt nem lehetett 

befejezni. A csapatok a követke- 
ző felállitásban játszottak: 

Jugoszlávia: Glaser Girtl, 
Matasovics - Arsenevics, Gaier, 
Lechner - Sipos, Zsifkovics, Mar 

janmovics, Szekulics, Glisovics. 

.. 

ma játszanak le 

Románia: Creteanu - Sucitu- 
lescu, Albu - Vintila. Juhász, 
Cuedan - Bindea. Kovács Sepi 
Bodola, Dabay. 
Az első félidőben a román csa- 

pat támad, de lassan a két szélső 
fedezet kifullad és a jugoszlávok 
támadásai mind sürübbek lesznek. 
A 34, percben Marjanovics 16 mé 
teres lövéssel szerzi meg az első 
gólt, a második félidő 13. percé- 
ben Szekulics 20 méterről a máso 
dikat, A felázott, sáros pályán a 
jugoszlávok biztbsabban mozog. 
nak, de Vovábbi eredmény nélkül. 
Az utolsó negyedórában a román 
csapat magy fölényben van. de a 
jugoszláv védelem mindent ment. 
A 833. percben Hagiopulos görög 
biró a mérkőzést, a beállott sötét- 
ség miatt lefujta. Az elmaradt 12 
percet ma játszák le. 

..... 

A Közönség és a bolgár szövetségi 

tisztviselők terrorjára játszották le 
a jugoszláv-román mérkőzést 
Sötétség miatt 12 perc elmaradt a mérkőzésből, amelyet 

ujrajátazását , 

IV. évfolyam 

A vereség oka elsősorban Cretea 
nu kappusban keresendő. aki mind 
két gólnál sulyosan hibázott. A 
mérkőzést egyébként megóvta Da 
vila ezredes, a román csapat főnö 
ke a pálya állapota miatt. 

Legujabb jelentés szeriat a ku- 
pabizottság ma délelőtt kezdte tár 
gyalni a románok óvását. A birói 
jelentés világosan kimondja. hogy 
a pálya használhatatlan állapot- 
ban volt és a biró azt játékra al- 
kalmatlannak találta, azonban a 
közönség és a bulgár szövetségi 
tsztviselők terrorizálására a biró 
kénytelen volt lejátszatni a mér- 
kőzést - Minden reméav meg 
van arra, hogy a kupabizottság a 
biról jelentés alapján a nérkőzést 
megsemmisiti és elrendeli annak 

. i 

Uj Európa-rekord a budapesti nemzetközi 
uszóversenyen 

(BUDAPEST) Az UTE nemzet 
közi uszóversenyén vasárnap a leg 
kiemelkedőbb eredményt a német 
Gerstenberg érte el, aki a 200 mé- 
teres hátuszásban 2 perc 38.2 mp. 
cel uj német és Európa-rekordot 
állitott fel. Egyéb eredmények: 400 
m. 1 Gróf UTE 5 p 12.4 mp, 2 Dei- 
tens Magdeburg 5 p 12.8 mp. 

100 m. melluszás: 1 Schafer 
Magdeburg 1 p 21.6 mp. 

100 m-es hölgy gyorsuszás: 1 
Magasváry Rózsi ÜTE 1 p 14.8. 

100 m. gyorsuszás: 1 Csik Fe- 
renc 1 p 0.14 mp, 2 Schwartz Mag 
deburg 1 p 04.2 mp. , 
Budapest 4x1000 méteres gyors- 

uszó baljjnoksága: 1 UTE 4 p. 14.8 
mp. 2 BEAC, 3 Magdeburg. 

Vizipóló: UTIE-Magdebung 7:3 
(5:1). 

.... 

Izgalmas közdelmek a tékézőbajnokságok 
első fordulóján 

(GLUJ.) Az elsőizbean kiirt teké- 
ző memzeti bajnokság első forduló 
ját vasárnap a Moderna pályán 
nagy érdeklődés mellett izgalmias 
küzdelmekkel bonyolitották le a 

következő eredményekkel: Royal 
94 p., Amaleur 94, Soimii 87, Fir 
tos 83, Bohém 78, Mured 75, KAC 
74, Minerva 72, UAC 70. Iris 69 
pont. A Suchányi, Ludvig, Danciu 
Krausz összetételü zsüri szigo- 

ruan látta el feladatát és nem en- 
gedte indulni a kitüzött időben 
megnem jelent csapatokat. illetve 

azokat a játékosokat. akiknek iga 

zolványai nem voltak rendben. A 
. 

A közönség közé repült 
a gerely - nem történt 

baleset 

..... 

(BUDAPEST.) A BBTE atlétikai 
versenyén könnyen végzetessé vál 
ható baleset történt, Farkas Pál- 
nak, a BEAC versenyzőjének egyik 
60 méteres gerelydobása félrecsu- 
szott és a gerely a közönség közé 
repült, mely rémülten várta a ka- 
tasztrófát. A gerelyt azonban Isten 
keze vezette, mert a sürü ember 
tömegben az senkit sem talált el, 
csupán egy idősebb hölgyet szege 

l bajnolkság málsodik fordulója 
ugyancsak a Modenna pályán lesz 
A rendezőség ismételten figyel- 
mezteti a csapatokat, hogy a kije- 
lölt időkben pontosan és szabály 
szerü igatzolványokkal ellátva je- 
lenjenek meg. 

Mérkőzés-eredmények: Sft. Ghe- 
orghen Virtus-lris 209-174. 12. 
A Cojokcna-fürdőigazgatósálg ér- 

tesiti a cluji csapatokat. hogy az 
uj Dávid-féle pálya rendelkezé- 
sükre áll. Az igazgatóság az autó- 
buszmeneteken és az élelmezésnél 
kedvezményt biztosit az igazol- 
vánnyal rendelkező játékosoknak. 

zett a padhoz. - A gerelv ugyan- 
is a hölgy szoknyájának szélén át 
furódott a faülésbe, 

HELSINKI. Az orosz válogatott 
labdarugócsapat 7:0 
győzött Finnorszáig ellen. 

(PÁRIS) Fick, az amerikai uszó 
világrekorder vasárnap 100 meéte- 
ren 58.6 mp-cel remek idővel győ 
zött. 
(LOS ANGELES) Délkalifornia 

egyetem 4x440 yvarndos sikfutó sta- 
fétája 3 perc 12.2 mp.-vel uj világ- 
rekordot állitott fel. 

arányban 

aki a nagyszerű cseh Hechetet és 

(Magyar győzelem a hármas 
nemzetközi tenniszversenyen 

(BUDAPEST.) A magyarcseh 
olasz hármas nemzetközi tenisz: 
versenyt Magyarország nyerte 
meg, mely Olaszország ellen 3:0- 
ra, Csehszlovákia ellen 2:0-ra győ 
zött, mert a páros mérkőzés Aa 
csehek ellen félbeszakadt, A ver 
seny hőse a magyar Gabrovitz 

az olasz Radot is legyőzte. 

(BRASOV) FC Stunm Grác- 
IAR 4:1 (1:0). Nemzetközi. 

(LUGOJ.) Vulturii -ZsAK 
(1:1). nemzetközi. 

(RESITA) FMTE-Arad komb 
7.2 (2:2). 

(ORADEA.) Ripensia NAC komb 
Szabadka válogatott 4:3 (1:0) 
nemzetközi, 

Svédország válogatott labdarugó 
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csapata vasárnap CGöternborgban 
3:1 (1:1) arányban győzte le Dánia 
csapatát. " 

Csehszlovákia Davis Cup csapa 
ta 5:0 arányban győzött a Délaf 
rika elleni zónadöntőn. A döntő 4 
német és cseh csapatok között JU 
Hus 12-14-ik napjain pPrágában 
lesz. 

A Dunántul-Stájerorszá atlé 
tikai verseny Grácban 54:54 P0 

aránnyal döntetlen maradt. 

kinek a leg- ngyen ő PETHOL- 

gázfőzőt N*
 iüstöl, 1it. Petrol 8 órát é 

Teljes garancia! 

Maskovits 8 Comp. G03] 
(Főpostával szemben) 

kmnzz 

mutatjuk bár- 



JÓESTÉT! 
Harc a szegényember orvosságáért 

Mentesitik a külföldi gyógyszet különlegességeket 
ünegyvennégyszázalékos impart-felán alól? 
(CLUJ.) A legujabb kontingentá-7 szerekkel. 

lási és valuta-rendelkezések tudva- 
levően a megélhetés jelentős drá- 
gulásához vezettek. Ugyanis 
a Jegybank csakis ugy szolgáltat 
ki külföldi vásárlásokra valutát, 
ha az érdekeltek 44 százalékos 

Helárat fizetnek nekii. Ez a 44 
százalékos felár bevezetése az 
összes külföldi árucikkek nagy- 
arányu megdrágulását vonta 
maga után. 

Szakkörök véleménye szerint ez a 
drágulás csak fokozódni fog. 
Különösen érzékenyen érinti az 
ország lakosságát az orvosságok 
és különböző gyógyszerek drágu 
lása. amelyeknek legnagyobb ré- 
sze külföldi gyártmányu külön. 
legesség. 

A gyógyszenészeket a gyógyszerek 
drágulása pedig főleg azért érdekli 
erősen, mert az amugy is nagyon 
megcsappant forgalmuknak csak 
ujabb jelentős visszaeséséhez fog 
vezetni. Ezért a Gyógyszarész Szö- 
vetség megbizásából négytagu kül- 
döttség tisztelgett Prof. Gane Titu 
közegészségügyi államtitkárnál. A 
küldöttség, amely Jonescu Mitica 
Valescu, Ciupercescu Gh, és Ursea. 
nu gyógyszerészekből állott, az 
egészségügyi államtitkárnak emlék 
iratot nyujtott át, amelyben részle- 
tesen feldolgozva mutatják be, 
hogy az uj behozatali rendeletek 
milyen hatalmas drágulást vonnak 
maguk után a gyógyszerek árában. 
Az emlékinat utal arra is, hogy a 
toalett cikkek, illatszerek a koz- 
metikai cikkek 44 százalékos drá- 
gulása e cikkek fogyasztásának 
csaknem teljes megszünését vonná 
maga után s az állam által az ál- 
lam is igen jelentős illeték és más 
jelentős bevételi forrástól esnek 
el. A gyógyszerek drágulási pedig 
egyenesen a közegészségügy rová- 
sára menne, mert 

a szegényebb emberek teljesség- 
gel képtelenek volnának a közel 
50 százalékos drágulás csetén a 
nélkülözhetetlenül szükséges or- 
vosságok árát is megfizetni A 
memorandum tehát azzal végző- 
dik, hogy a minisztérium gon- 
doskodjék az orvosszereknél és 
kozmetikai cikkeknél a 44 száza- 
lékos felár fizetése alóli mente- 
sitésről. 

Gane professzor az emlékirat átvé- 
tele után megigérte, hogy a gyógy- 
szerek, illetve a magyközönség ide- 
vonattkozó sérelmét Costinescu 
egészségügyi miniszter elé viszi. 
A miniszter az emlékirat áttanul 
mányozása után elhatározta, 
hogy az orvosságokat és a leg- 
szükségesebb kozmetikai cikke- 
ket vonják ki az uj import rend- 
a megszoritoti rendelkezésel 

, Remélhető, hgy ez a miniszteri 
Méret valósággá is változik. főleg 
pedig a gyógyszerkülönlegessége- 
ket illetőleg. 
Gyógyszerész körökben egyéb- 
ént azt mondjálk, hogy a kontin- gentálási nehézségek miatt, mely 
Dem ftett kivételt az igazán lurus 
knek nem mondható gyógysze. 
tak el sem, mindig nehézségek vol 

a külföldnől behozott gyógy- 

Nálunk gyógyszergyá- 
rak nincsenek, a ma gyógyszereket 
előállitó lalboratóriumok, töltő ál- 
lomások a nyensanyagjaikat szin- 
tén külföldről kell behozzák s igy 
ezek is nehézségekkel küzdenek- 
A korlátozott behoztali nehézsége- 
ket pedig most még csak fokozza 
az uj valutapremiumos rendszer, 
mely szerint minden külföldi ki- 

fizetésnél mélg 44 szálzalék felárat 
kell fizetni az importörnek a szük- 
séges devizára. 
A nagy német, francia. svájci, 
hollandiai stb. gyárak képviselői 
e hó 15-től kezdve már 44 száza- 

! lékos felárral számlázzák a nagy 
drogériáknak a rendeléseiket s 
igy azok kénytelenek ezt a fel- 
árat a gyógyszertáraknak is fel- 
számitani. 

A nagydrogériák és a gyógyszertá 
rak mindent elkövettek és elkövet- 
nek, hogy ez a rendelet ne vonat- 
kozzék egy olvan közszükségleti 
és nélkülözhetetlen cikkre, mint a 
gyógyszer, azonban eddig minden 
intervenció eredménytelen és igy 
addig is, mig történik valami ez 
ügyben, a külföldi készitmények- 
nél - kevés kivétellel - kénvfele- 
nek a gyógyszertárak is egy 40 szá 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajiestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 
Han-ház. - Vasnid mellett. 

zalékos felárat számitani. 
A gyógyszerészek remélik, hogy 
az orvosok visszatérnek a drága 
és nehezen kapható külföldi kü- 
lönlegességek helyett. az általuk 
összeállitott és a gyógyszertárak 
ban elkészíthető recept-formu- 
lákhoz, 

amelyekkel olcsóbban bár. de 
ugyanaz a hatás érhető el. merf 
a gyógyszertárak által készitelt cik 
kek árai egyelőre a régiek és nem 
változtak meg. 

Ifolsó pilanathan mentették meg avilamos- 
széhtfől az ártatlanul elitél 

Rodolnhe Manrey inkább a halált 
Drámai találkozás az orszá 

(NEWYORK) A jól kitervelt és 
megrendezett bünügyi filmdrámát 
tulszárnyaló eset történt most Ame 
rikában. 

1934 decemberében temették el 
Flatbroke városban James Brading 
dusgazdag bankárt. Csak kevesen 
kisérték ki a koporsót a temetőbe, 
mert 

a keményszivü uzsorás! nem sze rette senkisem. 
Tragikus halála is csak azért kel- 
tett feltünést, mert 

a bankárt lakásán meggyilkolva találták egy reggelen. 
A gyilkosság állitólagos részleteit 
csakhamar felderitette a rendőr- ség. Néhány nappal Brading teme. tése után ugyanis a bankár villájá- 
nak kertjében, eldugott helyen egy 
kesztyüt találtak a detektivek. Csakhamar megtalálták a kesztyü 
párját is és ekkor derült ki, hogy a gyanus kesztyü tfulajdonosa Rodolphe Manrey szinigazgató. Házkutatást tartottak nála és iró- 
aszfalának fiókjában 

megtalálták Brading három ér- ttékes gyürüjét. 
A szinigazgató hiába tagadott és hiába mondta azt, hogy valószinü- leg valaki becsempészte fiókjába a gyürüket, állitásainak nem adott 

HALÁL... Manreyt letartóztatták és a vizs- gálóbiró megkérdezte tőle. hogy 

Január 

f hol töltötte a kritikus éjszakát? 
- Igazoljon alibit és akkor sza- 

bad - m tta a kétségbeesetten 
tagadó Manreynek, 
A színigazgató láthatóan nagy 

belső harcot vivott magával, de 
hallgatott. Nemsokára az esküdtek 
elé került, alkik 

halálra ítélték és a kivégzés nap- 
ját is kitüzték. 

A minap került volna sor a szin- 
igazgató kivégzésére, miután Illio- 
nis állam kormányzója. Streathen 
visszautasitotta kegyelmi kérvé- 
nyét. 

ÁRTATLANI!... 
A kivégzés napjának reggelén 

autó állt meg a kormányzó villája 
előtt. A gépkocsiból fiatal hölgy 
szállt ki és mindenáron a kormány 
zóval akart beszélni. Nagynehezen 
a kormányzó elé is került. 
A kormányzó nagyon csodálko- 

zott a fiatal nőn, aki azután el- 
mondta, hogy 

a gyilkosság éjszakáján nála volt 
a szinigazgató. 

Férje, akitől válófélben van nem 
volt odahaza. 
Manrey azonban inkább a halált 
választotta, semhogy elárulja őt. 

A nő végül is megnevezte magát 
és megmondta, hogy Ethel Bell 
a neve. 
A kormányzó elővette óráját és 

azt mondta, hogy 11 óraikor lesz a 
kivégzés. Manreynek nem ud már 

Szerda 
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20-%0t takarit meg, ha 
Nálunk első kézből kapja 
Megrendelési hely: 
Tipografia 

e 

Erdekli Ömt? 
kész előjegyzési naptárak, vagy 
külön mnaptárblokkolk az 1936 évre 

Ha a mai viszonyoknak megfelelően igazán olcsó, de mégis csinos kivitelü naptárakat akar beszerezni, ugy a saját használatára, mint megrendelői részére ugy sziveskedjék tőlünk ajánlatot kérni. Csak igy tudjuk Önt is előnyös árainkban részesifeni, ha rendelését már az első nyári gyártási szériába feladja. 
rendelését junius végéig nálunk leköti. az árut, azért itt is 
ri k t Clnj, Str. Regina Maria 11. 

megtakarithat 107-ot. 

Stc. Fulim Waniu s 

f szinígazgatót 

megkegyelmezni, csupán a kivég- 
zés elhalasztását rendelheti el és 
a per ujrafelvételét, Még két óra 
van hátra. 
Ha ez idő alatt eléri a legközeleb 
bi táviróállomásti, akkor átad 
neki egy sifrirozott táviratot, 
amelyben elrendeli a kivégzés el- 
halasztását. 

ÉLET-HALÁLHARC EGY 
EMBERÉLETÉRT 

A nő autóba ült és óriási tempó- 
ban vágtatott el. Nemsolkára utol- 
érte egy motorkerékpár, elébe ke- 
rült és elzárta a gépkocsi utját. 
Ethel Bell félkezett, Legnagyobb 
meglepetésére férjét ismerte fel a 
motorkerékpárosban, aki eddig ész 
revétlenül követte feleségét, Drá- 
mai jelenet következett, A férj oda 
kiáltotta az asszonynak: 
- Én gyilkoltam meg Bradin- 
got Én fettem a gyürüket Man- 
rey asztalfiókjába. Ez volt a 
bosszum, mivel elrabolt "őlem. 
Az asszony szó nélkül tovább 

vágtatott, 
A következő pillanatban 
a motorkerékpáros agyonlőtte 
magát, Brading gyilkosa önma- 
ga itélkezettt 
Negyven perccel 11 óra előtt meg 

kapta a fegyházintézet igazgatója 
a sürgönyt. Rodolphe Mannev meg 
menekült a villamosszéktől, 

CFürdő kirándulók figyelmébe. 
A KKASE és a Gyopár Turista Cso 
port vezetősége előre felhivja a für 
dő kirándulók figyelmét arra, 
hogy junius 23-án a cluji CFR Tu- 
rista osztály meghivására kirán- 
Félix és Episcop (Püspök hullám) 
fürdőbe. A Ikirándulás iránt máris 
nagy az érdeklődés és azon csak 
az vehet részt, aki folyó hó 22.én 
délig előre jelentkezik a Schuszter 
Emil sportláruház, Szabó Jenő 
nél Czigler urnál és Pátria fodrá- 
szatban, a Minoritilor necában. Részvételi dij 125 lej. Indulás reg 
gel 5 órakor, hazatérés ugyancsak
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APRÓHIRDETÉSEK 
Finom férfiszövet maradékolk 

hisehb-nagyob darahokban félingyen kaphatók - „Partie"- 
üzletben Reg. Ferdinand 3. udvarban 

Azonnal Bevezetve Barna Dohány 
tőzsde Egyedül Egy vidéki ur 

Fiatal Fagylaltgép G. R. Jó lakó 

Jó fizető Használható Ház 300 

Hüséges dolgozó 24 éves Házson: 

gárd Jégszekrény Jó bánásmód Ki 

fogástalan munka Korrekt ember 

K p. telek 2 személv Kaució Ko- 

moly Lelki nyugalom Megbizha- 
tó II. Meguntam a magányt Ma- 

gas kamat Nyugdijas Örök asz 
szony Palásti Pörkölő Román 

nyelvtudással Rendes lakó R. B. 

Sürgős Szaktudás nem kell Sze- 

rencse fel Tanár Valaminek tör- 

ténnie kell jeligékre levelek van- 

nak a kiadóhivatalban. 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS. ÉKSZERÉSZ. REG 
FERDINAND 114. (t 1636) 
INTELLIGENS leánv ismeret- 

ségélt keresem. aki kedveli az iro- 
dalmat, esetleg foglalkozik vele. 
Jelige: „Közös séta". (f 1786) 

IDŐSEBB ur egy független szép 
25-35 éves urinő ismeretségét ke 

resi, akit őt egy pár 
fürdőre elkisérné, további barát- 
ság fentartva. Jelige „Költságet 
fedezem". (4139) 

ASV 

KALE ETEL x ere 
ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 

ZET CASA OROLOGELOR,. PIA- 
TA MIHAi VITEAZUL 11. (f 1782) 

MOTORKEREÉKPÁRT. kifogás- 
talan üzemképes állapotban, jó 

gumikkal, oldalkocsival vagy anél 

kül keresek megvételre. Ajánlato- 
kat ár, márka megjelölésével 
,„Molorkerékpár" jeligére a ki- 
adóba. (39.43) 

ELADÓ egy nagyon szép, prima 
állapotban levő 4 ajtós. 4 hengeres 
ssukott FORDAUTÓ, vadontuj 

ballongumikkal és páncélkerekek- 
kel felszerelve elköltözés miatt ára 
32.000 lej, Fuvarozási célra kivá- 
lóan alkalmas. Megbizott Vesze- 
lövszki Endre Tárgu-Mures, Str. 
Gh. Baritiu 6. (f 1779) 

JAZZ felszerelés bérbeadó. Cim 
4 kiadóban. (3976) 

PARCELLÁK a Házsongárd 
egszebb részén még korlátolt 
szamban kaphatók, Értekezhetni 
Cluj, Str. N. Jorga No 5. alatt. 

(f 1785) 

ELADÓ nyolc lakószobás bel- 
városi jövedelmező sarok házas- 
elek. Kettőszáznyolcvanezer lejért 
2im a kiadóhivatalban. (3932) 

ELAÓ 2 drb Ford és Ghewro- 
et teheralvázakra alkalmis ócska 
utóbusz karosszeria. MERA ga- 
ige Cluj. (3970) 

ELADÓ házastelek. melv ál egy 
endéglőhelyiség, füszerüzlet. szo- 

ba. konyha lakásból. nagy gyü- 
nölcsössel. Str. Artelor 52. (4113) 
VARRÓNŐK tigyelmébe! Eluta- 

ás niatt köznontban egy iól beve- 

etlett anmgol és francia női szabó- 

ág berendezéssel átadó. Cim a 

iadóban (41141 

heti; 

mniceanu 8. Házfelügyelő. 

JÓESTÉT! 

SPORTKOCSIT keresek megvé- 

telre. Cimeket „Sportkocsi" ijeligé- 

re a kiadóba. (4115) 

BUKKFA háló kompplett, vas- 
ágyak, fehér butorok, sodnouyok, 

valamint több más beremdezési 

tárgy olcsón eladó. Cim: Legiunei 

Ardeleana 2. (f 1787) 

ELADÓ egy jókarban levő gyer 

mek sportkocsi. Stern, Traian 36. 
(4127) 

EÉLADÓ kombinált eszterga fém 

nyomópad hozzávaló felszerelés- 

sel. Miron Costin 9. (3925) 

ELADÓ szekér, pult, stelázsi, 
ablakrámákk, székek, olianderek 

és más apró dolgok, Cernauti 54. 
(4134) 

TELJESEN uj szép ikerablak 

(160x170) eladó. Str. Haiduc 8. 
4034) 

VILLANYLÁMPÁK és több min- 

den elköltözés miatt eladó A Ady 

7. sz. (4118) 

MÉHRAJOKAT veszek. Méhesek 

kezelését felelősséggel vállalom. 

Bedő, Str. Bravilor 21. (4112) 

HOFER 900 mm. cséplő trak- 

torral, vagy motorral olcsón eladó, 
Ugyanott két 4 lábas Hofer here- 

fejtő olcsón eladó. Rosenbaum Pál 
(f 1781) 
.a 

Reghin. 

NYARALÁSRA lakás kiadó Do 

náth ut 186. (áll1) 
JÓFORGALMU füszerüzlet be- 

rendezéssel kiadó. Str. Lungá 17. 
(4014) 

UCGCAI kis szoba emeleten. lakás 

nak. irodánakk kiadó. Regele Rer- 

KIADÓ egy szép nagy szoba. 
Sir. G. Támas 39. (4119) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegáns bu 

torozott szoba julius 1-re kiadó. 

Dragalina 26. (4128) 

KIADÓ egy nagy szép szoba. 
(nagy kertben) előszobával. eset- 

leg szoba konyha nyaralást potló 

Calvin ucca 7. (4124) 

KERTES lakás 3 szoba fürdő 

szoba konyha augusztus 1-re kia- 

dó. Értekezni Vágó Auguszta, Sa- 
muil Micu 4. este 7től. (4126) 

SZOBA kiadó üresen vagy bu- 

torozva, Oasanu 27. (4128) 

HÁROM szoba konyha vagy 2 

szoba konyha kiadó. Str Kogal- 
(4132) 

KIADÓ egy NAGY szoba üresen 
julius 1-ére, Ciám: Feleacului 2, fü 
szerüzletbe. (413 6) 

BUTOROZOTT szoba. fürdő- 

szoba használattal julius 1-re kia 

dó, Str. Maiorescu 4. (4142) 

LAKÁST KERES 
KERESEK üres szobát. esetleg 

francia német, angol leckékért. 

Nyelvtanárnő. Str. Avram lancu 

1 141133) 

EGY szoba konyhás (mellékhe- 
lyiségekkel) jó lakást keresek jul 
1-re a sétatér közelébe bármelyik 
uccában. Cimeket „Jól fizető I1" 
jeligére a kiadóba kérek. (4140) 
....... 

ÁLLÁST KAPNAT 
I 

ÜGYNÖKÖK és ügynöknék fel- 
vétetnek. „Arco" cipőkereskedel- 

mi vállalatnál. Str. Dubalarilor 13 
(f 1725) 

TUÜZŐNŐ azonnalra felvétetik. 
Tion, Str. Gherescu 8. (4036) 

4 KÖZÉPISKOLÁT végzett fiu 

nyomdásztanulónak felvétetük. 
Str. Livezii 4. (4096) 
SZERÉNYIGÉNYÜ. főzni tudó 

mindenest keresek. Calea Motilor 
87. sz, (3957) 

FIATAL cukrászsegédet keresek 
Regele Ferdinand 3. sz. alatti cuk 
rászdába. (4116) 

KOVÁCS-SEGÉDET vidékre felve. 
szek. Értekezni Cal. Motilor 25., 
Töröknél. (4121) 

KIFUTÓFIUT felveszünk. Argo- 
nul, Str. Radu 9. (4120) 

EGY jó bizonyitvánnyal rendel 
kező szolga azonnal felvétetik a 
Royal mozgóba. 1f 1788) 

SEGÉDLÁNYOKAT felvesz Lő- 
vy Salon. Reg. Ferd 19. I. (4143) 

GYERMEKTELEN házmestert 
keresek kertes házban julius 1-re 
Vágó Auguszta Str. Samuil Micu 
4 este 7-től. (4125) 
ÖNÁLLÓ varróleány felvétetik. 

Motilor 49. balra 2 (4135) 
VARRÓLÁNYT, ki szombaton 

dolgozik azonnal felveszek. Érte- 
kezni, Decebal 45. Özv. Mundné. 

(4145) 
ÜGYES ruhavarrólányokat 

azonnal felveszünk. Cal. Reg. 
Carol II. 13. Salon Blanche. (4137) 

FIATAL árvalálny azonnal fel- 
vétetik, Unio u, 4. Lajosfalvi. 

(4141) 
30-40 ÉV KÖZÖTTI komoly 

nőt keresek mindenesi munkára. 
Jó koszt van, nagymosást nem 
kell végezni. Cim a kiadóban 4149 

ALLAST KERES 
zbas o I 

FELSŐSZAKISKOLÁT végzett 
fiatalember délutáni alkalmazást 
keres. Cimeket: „Technika" jeligé- 
re a kiadóba, (4122) 

. 

KÜLÖNFÉLEK 
FIGYELEM! 500 LEJ JUTA- 

LOMI Hétfőn délelőtt munkáskül 

sejü cigányképü fiatalember el- 

vitt az autóbuszállomás elől egy 

nagy barna koffert teli rövid uúj 

gyerekharisnyákkal. Nyomrave- 

zető 300 lej jutalomba részesül- 

Sobe Albert,. CLUJ. CGalea Traian 

34. Vagy: „Massiv" vulcanizáló. 

Str Londrei 1 (4130) 

.... 

ja. Az ünnepi 

. e. olyann 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdeléseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

MOSÁST vasalást takaritást vál 
lalok napi 50 lejért. Cimeket ké- 
rem a kiadóba leadni. (4129) 

80.000 LEJ elllenében, saját ház- 
zal rendelkező házaspár, első he- 
lyen való betáblázásra, különszo- 
bás lalkást, teljes ellátást s család- 
tagot megillető gondozás nyujtana 
- életfogytig idősebb urnak, vagy 
urinőnek, Ajánlatokat „Házaspár" 
jeligérne a tárgumuresi kiadóba. 

(f 1780) 
PIETAS temetkezési vállalat uj 

helyisége Str. Jonga. szemben Str. 
Regala-val. Vállal olcsón temetést, 
hullaszállitást speciális autóval, 
exhumálást. (f 1761) 

TENYÉRBŐL vagy kártyából 
10 lejért jósolok, bármilyen bajal 
ban segiteni tudok. Csak elsejéig 
maradok, Kogalniceanu 25. (4109] 

A felsőkereskedelmi 
iskola véndiákjai 

patronázs- egyesületet 
ulakitottak az intézet 
magyar tagozatanal 

megmentésére 

(CLUJ.) Bensőséges ünnepség 
között folyt le a Felsőkereskedel- 
mi Iskola huszonöt évvel ezelőtt 
végzeti növendékeinek találklozó- 

találkozón Frána 
Péter, az intézet jelenlegi igazga- 
tója elnökölt, aki megrázó sza: 
vakkal jelentette be, hogy 

a felsőkereskedelmi iskola ma- 
gyar tagozata a jövő évben 
kénytelen beszüntetni müködé- 
sét, 

ha az intézet volt diákjai és a vá- 
ros magyar társadalma nem siet 
nek segitségére. Felszólitotta ezért 
az egybegyült egykori nözendéke 
ket, hogy 

alakitsák meg az intézet fenma- 
radásáérű djolgozó patronázs-in 
tézetet. 

Az intézet véndiákjai egyhangulag 
magukévá tették Frána igazgató 
javaslatát, maljjd megalakitották az 

előkészitő. bizottságot. amelynek 

egyelőre az lesz a feladata. hogy 

kidolgozza a patronázs-egvesület 
alapszabályait. A véndiákok ez 
után kivonultak a temetőbe. ahol 
megkoszoruzták elhunyt tamáraik 

sirját. 
..... 

Itéletidő Kassán 

(KASSA.) A város feleit tegnap 
este itéletidő vonult végig. A kora 

esti órákban sürü. feket fellegek 

tornyosultak a város felett s csak- 

hamar megeredtek az ég csator 

nái. Percek alatt az uccákon f0 
lyamokban hömpölygött a vi2. 

mert a levezető csatoraák nem tud 

ták befogadni a hatalmas viz 

mennyiséget. A mélyebben fekv 

városrészek viz alá kerültek. ugy: 

hogy a tüzoltóknak 
munkát kellelt küöfejteniök a 

jutottak kömentésére. 

emberfelett! 
bajba 

Hirdesserm I 

a „JOESTÉT!1"-Denr 

ieles 
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Nyomatot a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Ciu, 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Feülnama 66. balra 

Telefon: 61 

NAPTÁR: Junius 19. Szerda. Róm- 
kath. Gyárfás. Prot. Iuliana. 

6Cör. kath. Ap. Iuda fr. Izr.18. 
S. Behal, 

A RÁDIÓS ÖRÖME 
Kiss: Végre! Végre! 
Nagy: Mi az, sikerült egy uj ál- 

lomást fognia? 
Kiss: Fenét. Sikerült elzárnom 
a rádiót... 
KRÁGALOM 
Hölgy: Uram, azt beszélik, hogy 

ön csak azért akar engem feleségül 
venni, mert pénzem van. 

Ur: Aljas rágalom. Kizárólag 
azért akarom elvenni, mert nekem 
nincs... 

- Időjárás: A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 
erősödő légáramlás. felhősödés, 
helyenként zivatarszerü eső vár- 
ható. A hőmérséklet némileg inga 
dozik. " 
- Inspekciós gyógyszertárak. 

Ezen a hélen a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol 
gálatot: Unicorn (Unirii tér), Som 
lea (Ferdinand király ut), dr. Cse- 
resznyés (Genenal Foch-ut)), Dr. 
Nagy Arpád (Motilor-ut). 
- Tfizenötezer lejjel hagyta el 
a közös fészket a fagylaltárus gaz 
daasszonya. Ilits Baverovic Tu- 
dor Vladiirescu uccai fagylaltárus 
nemrég feljelentést tett Draghiciu 
rendőrigagatónál, hogy Lipoteanu 
Mária nevü gazdaasszonva eltünt 
és 15 ezer lejt is magával vitt. A 
nyomozás megállapitotta, hogy a 
bünös szakácsnő Bucurestibe sző- 
kött, ahol tegnap elfogták a Cis- 
migiu parkban. Kihallgatásakor 
az asszony azt hangoztatta, hogy 
a feljelentővel vadházasságban élt, 
de az utóbbi időben rosszul bánt 
vele és azért szökött meg s vitte 
magával azt a pénzt, amelvat kö- 
zösen szereztek, tehát a pénz el- 
vivéséhez joga volt. Lipoteanu Má- 
riát most városunkba hozlák és 
ügyében itt folytatják tovább a 
kihallgatásokat. 

Magántisztviselők és Kereske- 
deli Alkalmazottak Szakszervezete 
elhivja a városban dolgozó ma: 
Bántisztviselőket és kereskedelmi 
alkalmazottakat. hogvy minden 
olyan esetet, amikor valamelyik 
cég, vagy vállalat nem adja ki a 
Kötelező törvényes nyári szabad- 
ságot alkalmazolttainak, vagy pe- 
dig negyed és félnapokra beosztva 
adja azt törvényellenesen ki, hogy 
azt sürgősen jelentsék a szervezet 
Wodájában (Str Váii 7) hogy az il- 
ető cég ellen a törvényes lépése- 
et a szervezet megtehesse. A 
zervezet ezt a felhivást abból az alkalomból adja ki, hogy informá- 
clói szerint rengetez azoknak a 
cégeknek és vállalatoknak a száma 
Amelyek ezen a téren a törvényes 
Mézkedéseket nem tartiák be. 

tal! Éljenek a román demokrá- 

rók közvetitették a beszédeket. 

povo, a kommunistapárt egyik ve 

tője Avram Nicolae voltak, a táb- 

a gyanus körülményeket. Dr. Kern 

harasztpárt brasovi nagygyülésén 
Huszezer ember vett 
(BRASOV.) Hétfőn. román pün- 

kösd másodnapján tartotta meg a 
nemzeti parasztpárt nagygyülését 
Brasovban. Jólinformáltak szerint 

közel 20 ezer ember vonult fel 
a nagygyülésre és felvonulásuk 
majdnem két óra hosszat tar- 
tott. i 

A városi stadion szüknek bizo- 
nyult a tömegek befogadására. 
ezért a szászok Olimpia nevü 
sporttelepét kérték el. ! 
Csak hosszas huza-vona nután 
egyezett bele a szász vezelőség 

a sporttelep átengedésébe, mert 
nem akarta politikai célokra 
felhasználtatni a szász tulaj- 
dont. 
Olyan hatalmas embersereg lep 
te el a vasut környékét. hogy az 
államvasutak igazgatóságálnak, 
mint a rendőrségnek különleges 
intézkedéseket kellett életbeléptet- 
ni a rend biztositása végett, Mint 
egy husz zenekar jött a tömeggel, 
táblákat vittek ilyen felirásokkal: 

Parasztállamot akarunk! Le a 
cenzurával! Le az ostromállapot 

cia vezetői! 
A nagytömeg számára hangszó- 

Caliman Nicolae dr. a brasovi ta 
gozat alelnöke nyitotla meg a nagy 
gyülést. tolmácsolva a sulyosan 
sérült Popovici Mihály üdvözletét. 
A moldovai pártszervezetek nevé- 
ben Pelre Andrei volt miniszter 

Támadta a cenzurát, az ostrom 
állapotot és leszögezte, hogy a 
kisebbségek jogait respektálni 

Pan Halipa Maniu érdemeit mél- 
tatta, utána Madgearu szólalt fel, 
aki azt mondotta, hogy 
.. mil 
.--. Maniu szabadi- 
totta fel őket, Ezért is igyekez- 
tek elzávolitani az utból. 

Beszélt Marinescu bucurestii rend 
őrprefekbus ismert rádióelőadásá- 
ról és élesen támadta a kományt, 
amiért nem mozditotta el Marl- 

- Ujabb politikai gyilkosság 
Szovjetoroszországban, A szovjel- 
fővárosban ismét feltünéstkeltő po 
litikai gyilkosság történt. Ismeret 
len tettesek meggyilkolták Anti 

zetőemberét s a tett elkövetése 
után elmenekültek. A szovjet ható 
ságok széleskörü nyomozást mdi 
tottak a tetlesek elfogatására, de 
ezideig eredmény nélkül. 

Szombaton folytatja a tábla 
Flck Luca gyilkosainak bünpö 
rét, Fliok Luca kézbesitő rendőr 
emlékezetes meggyilkolása ügyé- 
ben, amelynek elkövetői felesége 
Bungardean Victoria, illetve szere 

la ma folytatta a felebbviteli tár- 
gyalást. Kihallgatták dr. Corpoto- 
iu Coriolan orvost, aki szerin! a 
boncolásnál, amelyet nem is vég- 
zett maga személyesen, nem látta 

bach orvosszakértő elmondja. hogy 
csak a holitest félév mulva tör- 
tént exhumálásakor fedeztek fel 
olyan sérüléseket, amelyek gyilkos 

ságra vallottak. Nemes readőrko- 
miszár pedig azt mondotta el, 

részt a felvonuláson 

necut állásából. Vaidát is 
troálta, aki 

éppen annak a kormánynak 
volt a belügyminisztere. melyet 
Marinescu rendőrpretektus a 
leginkább támadott. 

Dr. Lupu állt a szószákra. A 
rekkenő melegben ingujjra vetkő- 
zött és ugy beszélt a tömeghez, 
A diktatura és a cenzura ellen 
beszélt. 

Hansulyozta hogy az ország gaz- 
dag, de a kincseket ellopják, Az- 
után hátrafordulva karonfogta 
Maniut és maga mellé huzta: „Ma 
niu a mi vezérünk - mondotta 
- és jóban-rosszban követnünk 
kell őt!"" A tömeg harsogó éljen- 

zéssel ünnepelte Maniut. [Hosszu 
percekig tartott lelkesedésének ki 
törése. 
Végre Mamniu szólalt fel. 
Harcot hirdet a kormány ellen, 
amely előidézte a parasztság 
nyomoruságát és osforozta Ma- 
rinescut. " 

A továbbiakban hangoztatta. hogy 
az államnak minden téren támo- 
gatni kell a román elem érvénye- 
sülését, Szerinte ! 

a legkisebb jogot sem szabad el 
venni másoktól, de elő kell se- 
giteni a románokat abban, hogy 
boldoguljanak, 

Támadta a numerus valachicus 
akciót és pálcát tört azok felett, 
akik valachoknak nevezik a ro- 
mánokat. 
Mihalachet szólalt fel utoliára. Is 

mertetle Popovici Mihály érde- 
meit és 
-- Aak ... aro-. a 
kik most kormányon vannak. 

Az ország érdeke, hogy a trón és 
a nép együtt müködjenek. Bejelen- 
tette, hogy erős harc indult a fenn 
álló rendszer ellen és ezért fe- 
gyelmet kért a nemzeti paraszt- 
párttóll. 

Gyülés után bankett követke- 
zett, majd a tömegek a legtelje- 
sebb rendben kivonultak a város- 
bóől. 

aposz- 

hogy amikor a halál bekövetkezé- 
sekor a helyszinen vizsgálatot tar 
lott, nem talált külsérelmi nyomo 
kat s igy csak akoholmérgezésből 
kifolyólag bekövetkezett halálra 
gondolhatott. A tárgyalást szomba 
ton folytatják. 

Egyhavi elzárásra itélte a 
hadbiróság az Express-szállitási 
vállalat vezetőjét. Kahán Lajos, az 
Express szállitási vállalat vezetője 
állott ma a hadbiróság előtt, ÁAz 
őszi hadgyakorlatok alkalmával el 
rekvirálták autóját, de a rekvirá 
lást ő a rendőrségnél feloldatta. 
Amikor azután a feloldó végzés- 
sel megjelent Garneatai kapitány. 
nál, a rekviráló bizottság elnöké 
nél, az kijelentette, hogy a gépko 
csi kiszolgáltatására csak a pa- 
rancsnokságnak van joga. Erre 
Kahána azt emlegette, hogy vissza 
élésről van szó, de ő majd meg: 
mutatja, hogy mit fog ez ellen csi 
nálni. Ezért került a hadbiróságra 
ahol ma egyhavi elzárásra itélték 
s ugyanakkor az ügyét áltették a 
törvényszékhez, hogy Kahán nem 
követett el valami szabálytalansá 
got a feloldás megszerzésénél. 

í 

z Elesen támadták a hormányt a nemzeti csuan steuton 

CIUJC.DECEBAI 25. 
.................... 

A junius hó 15-én meg- 
tartott VII-ik vegyes 

sorsjáték 4-ik oszialyá- 
nak huzási eredményei 
Az osztálysorsjátlékon nyert: 

4-ik osztályának huzási eredményei 
6,000.000 lejt 61751 seria I. 

6,000.000 lejt 61751 seria II. 
2.000.000 lej 10913 seria I. 2 mil- 
ló lejt 10913 seri II. 1,000.000 
lejt 12062 seria I. 1 millió lejt 
12062 seria II., 1 millió lejt 27623 
seria I. 1 millió lejt 27623 seria II 
400.000 lejt nyerte a 33803 seria I, 
II.. 62066 seria I., II., 63219 seria 
I. II. 200.000 lejt nyerte 7426 se 
ria I, II., 10108 seria I. II. 25135 
seria I. II, 34466 seria I II. 
49937 seria I. II., 61965 seria I. II. 
100.000 lejt nyertek 1287 seria L 
II, 18350 seria I., II. 20878 seria 
1I. II., 27427 seria I.. II., 34184 se- 
ria I, II. 44272 seria 1. 1i. 49472 se- 
ria I. II. és még 30.738 darab 70,000 
lejen aluli nyeremény 4444 lejt 
nyertek 6 és 7 számjeggyel végző- 
dő számok, 7000 lejt nyertek , 34 
számjeggyel végződő számolk. 
A melléksorsjátékon nyertek: 
I-1 millió lejt nyertek 165920 

seria I, II, III., 208852 seria I, II. 
III. 231779 seria I., II.. III. 259958 
seria 1. II. III. 100-100 ezer lejt 
nyertek 126542 seria I. II. III. 
159814 seria 1 1I. III. 245608 seria 
I. II. III. 271605 seria 1. II. III. 70 
70 ezer lejt nyertek: 156223 seria 
1, 1I. 1II. 162703 seria I. II. III. 
187191 seria 1. II. HI, 223078 seria 
I. II. III. 237320 seria 1 11, III. 
252584 seria 1. II. III. és még 3609 
darab 70.000 lejen aluli nyeremény 
1200 lejt nyertek mindazon szá- 
mok, melyeknek 3 utolsó vágződő 
száma: 027 054, 220, 477 és 8648. 

- A Magyar Zenekonzorvató- 
rium vizsgaversenye, Diszes közön 
ség jelenlétében tartotta meg szom 
baton este a helyi Magyar Zemekon 
zervatórium ezévi vizsgálati növen 
dékhangversenyét. A leány- és fiu- 
mövendékek mindnyátjan meglepő 
készültségükről és zenei érzékük- 
ről tettek tanuságot, s egvtől-egyig 
zajos sikert arattak A tehetséges 
növendékek közül különösen kitün 
tek: Boronkay Aranka (cselló), 
Agyagásy Sándor (ének), Muth Iio 
na (zongora), Gálffy Zsigmond (he 
gedü), de a többiek: Sándor Irén, 
Báró Piroska, Endes Judit. Lőrinc 
Zsuzsa, Balázs Rózália, Lajtár 
Imre, André Zoltán. Róna Gizella, 
Tamás Gizella, Sáska Árpád, Ba- 
logh Mária, Fejér Gizella. Czitrom 
Gábor. Lesmann Ottó. Sándor Éva 
Török Miklós, Várady Olga. Ro- 
senthal György, Bárány Kató, Tur- 
bucz Gyula, Guráth Éva, Czakó Je 
nő, Truppel Éva szintén meglepő 
zenei készséget és haladást mutat- 
tak. A nagysikerü vizsga dicséreté- 
re válik Ruzitska Béla zenekonzer- 
vatóriumi igazgatónak s a lelkes 
tanárnőknek és tanárakn-



(CLUJ.) Tegnap ismét több je- 
lentlősebb lopásokat közöltek a 
rendőrséggel. A legérzékenyebb 
kárt Pop Anna Motilor ucca 148. 

szám alatti lakos szenvedte. aki 
Oana ügyeletes komiszárnak be- 
jelentette. hogy előző nap reggel 
ismeretlen tettesek besurrantak a 
lakására és onnan 
20 ezer lej értékü ékszereket 
tartalmazó kis kazettát vittek 

el. 
Gyanuja egy cigányasszony ellen 
irányul. " 

Soba Albert, Traian ucca 34. sz. 
alatt lakó utazó azt a beijelentést 
tette a rendőrkveszturán. hogy 
tegnap délelőtt 11 órakor egy is- 
meretlen cigányosképü. munkás- 

külsejü fiatalember. akivel elvi: 

tette bőröndjét az autóbusz állo- 

másig. 

a főposta mellett egy pillanat 
alatt eltünt a tömegben 7-8 
ezer lei értékü árut tartalmazó 

bőr 
át 

(GLUJ.) A város magyar társa: 
dalmát szinte pótolhatatlan vesz: 

teség érte. Hosszas szenvedés után 

ma reggel elhunyt Kovács Dezső, 
az ev. ref. kollégiumn igazgatója, az 

Erdélyi Irodalmi Társaság tiszte- 

letbeli elnöke. Kovács Dezső 69 
évéből közel 50 évet a nevelésügy 

szolgálatában töltött el és e város 

történetében maradandó betükkel 

irta bele a nevét Pedagógiai mun- 

kássága mellett nagyértékü iro 
dalmi munkásságot is végzett. Ő 
vol az ugynevezett jó lanár. aki 
mindig mindenkivel csak jót tett, 
mert szive szerint is igazi jó pe- 
dagógus, memestollu iró és mély 
érzésü humanista volt. Temetése 

holnap délután 6 órakor lesz a 
belvárosi református templomból. 
Halálát feleségén, négy gyermekén 

és unokáin kivül, a város egész 
magyar társadalma gyászolja. A 
temetésén az Irodalmi Társaság 
nevében dr. Gyalui Farkas fogja 
Kovács Dezső irodalmi érdemeit 
méltatni. 

Kö:munkákkal enyhit 
a munkanélküliségen 
a magyar kormány 

(BUDAPEST.) A magyar kép- 

viselőház tegnap elfogadta a 15 
millió pengős (450 millió lei) bel- 
földi kölcsön kibocsátásáról szóló 
törvényjavaslatot. A kölcsönt 

közmunkára forditják s ezzel lé- 
nyegesen enyhitik a munkanélkü- 

liséget. A kormány egyébként 

tegnap benvujlotta a légvédelem: 
ről szóló törvényjavaslatot. 

E A Társadalom kerti ünne- 
pélye. Szolid keretek közölt tar- 
totta meg vasárnap este a Társa- 
dalom családias közönsége ez 
évben első kerti ünnepélvét. Ki- 

tünö hangulatban, vidám zene és 

tánc mellett szórakoztak a részt- 
vevők a nagysikerü kerti ünne- 
pálven. 

A bőrönd „Ezró" védjegyü, flohr 

gyerek zoknikat tartalmazott. 
Grün Sándor. Mihai Viteazul 

téri 35. szám alatti kereskedő azt 
a bejelentést tette, hogvy tegoaap 
délután Szabó Sándor nevü szol 
gája, amikor cukrot ment szállita- 

ni egy raktárból, 
a szekeret a raktár előtt hagyta 
és a nála levő 5600 lejjel eltünt. 
Deák Sándor Traian ucsa 39. 

szám alatti mérnök az éjszaka fo- 
lyamán telefonon értesitette az 

ügyeletes rendőrkomiszárt, hogy 
egy ismeretlen fiatalember be- 

tört a lakásába, d őe figyelmes 
sé lévén a zajra, a betövőt a 

szomszédok segitségével lefogta 
Azonmal több detektiv szállott ki 
a helyszinre, akik megállapitották 
hogy " 

a tettenért betörő Molaár Gyu 
la rovottmultu férfivel azonos 

Molnárt a rendőrség letartóztatta 

és megkezdte kihallgatását, való- 
szinü, hogy más büncselekmények 
a a szeaz z 

Diák és csluger szenzációs 
sajtópöre a törvényszék előtt 

(CLUJ.) Rendkávül érdekse saj- 
tópörben kezdett tárgyalást ma a 
büntetőlörvényszékk Még 1933- 
ban történt, hogy Filip Tódor 

diák az érettségi utbán hazament 
Cupseni Dej melletti községbve. A 
falu lakossága ott tartózkodása so 
rán keservesen panaszkodott neki, 

hogy Inocentiu Vasilie caluger, 
aki Cupseniben papi teendőket 
végez, állitólag 

állandóan üldözi a nőket és 
legutóbb is egy 14 esztendős 
leánygyermek ellen erőszaklolt 
követett volna el. ! 

Filep Tódor az esetet cikksoro- 
zatban megirta a Curentul bucu- 
restii lapnak. egyben a görögke- 

lám átaszfotta el várasunhat 
Besurranó tolvajok, zsebmetszők és betörök garázdálkodása 

veszélyeztetik a lakosság nyugalmát 

leti püspökséget is értesitette a 

Megszmmisitette a Tábla dr.Klumák Ltván 
felmentő itéletét 

és uj térgyalást rendelt el a rágalmazással 
vádolt ügyvédjelölt bünperében 

el s igy nem eshetik büntetés (CLUJ.) Dr. Klumák István 
ügyvédjelölt. mint emlékezetes, 
dr. Hirschler József prelátus ellen 
2000 lejes polgári pert inditott. A 
perben a főpapot is kihallgatták 
és a per tárngyalásakor az itélet 
kihirdelése után az ügyvédjelölt 
dr. Hirschler. dr. Krasznai és dr. 
Rebreanu ügyvédek előtt azt a ki- 
jelentést tette, hogy 

a pert a prelátus „hamis" es- 
küjével fogják megnyerni. . 

A járásbiróság a megindult rágal- 
mazási per tárgyalásakor a fiatal 

ügyvédjelöltet a dr. Hirs-:hlerrel 
szemben elkövetett becsületsértés 
miatt 

3000 lej fő és 2000 lei mellék- 
büntetésre itélte. 

Dr. Klumák a törvényszékhez fe- 
lebbezett elitélése ellen s itt az I. 
foku itéletet azzal az imdokolással 
semmisitették meg, hogy 
dr. Klumák kijelentése a tár- 
gyalással kapcsolatban hangzott 

is terhelik a lelkét. 
Márk Miklós a Regina Maria u. 

16 szám alatti Maágnás kaszinó 

gondnoka bejelentette Chifor rend 

őrkapitánynak, hogy 
ismeretlen egyének behatoltak 
lakásába, ahonnan értékes ru- 
hanemüket vittek el. 

A bevezetett nyomozás során si- 

került lefülelni a tolvajt. Szabó 
György gheorgheni, (Cluijmegye) 
községbeli fiatalember személyé- 

ben, akit letartóztattak és átadtak 

az ügyészségnek. 
Gumbuciu János ismert besur- 

ranó tolvaj tegnap este 7 óra táj 

ban bement egy Ferdinand király 

uti szatócs üzletbe, hogy fát vásá- 

roljon. 
A kismennyiségü fával együtt 
elvitt egy értékes ébresztő órát 

is az üzletből. - 
Gumbuciut azután abban a pilla- 

natban fogták el. amikor az érté 

kes órát eladni akarta Ő is 
az ügyészségre került. 

hallottakról. 
A püspökség fegyelmi eljárás 

alá vette a calugert, fel is füg- 

gesztette. 

Később azonban ugylátszik. Ino- 

centiu Vasile tisztázta magát a vá 
dak alól. mert 

az eljárást megszüntették elle- 

ne és ujra visszahelyezték állá- 
sába. 

Inocenti Vasile most már azután 
sajtópört inditott Filip Tódor el- 

len. Ma kezdte meg a törvényszék 
ebben az ügyben a tárgvalást. 
Miután azonban a vádlott ügyvéd- 
je bizonyitáskiegészitést kért, no- 
vember 21-ére elhalasztotta a tár- 
gyalást és erre az időpontra 50 
uj tanu megidézését rendelte el. 

alá 
E döntéssel szemben a magánvád 
képviselője és az ügyész felebbez- 
tek s igy foglalkoztatta az ügy a 
tábla Zaharia tanácsát, ahol 

IHea főügyész a közvád és üdr. 
Krasznai Pál ügyvéd a magán- 
vád képviselői az ügyvédjelölt 
szigoru megbüntetését kérték, 

mig dr. 

széki itélet megerősitését. A leg- 
utóbbi tárgyalás alkalmával a 

tábla az itélet kihirdetést mára 

halasztotta. 
A táblai döntés a következő: 
A törvényszéki itéletet. azaz dr. 
Klumák felmentését megsemmi- 

sitik azzal az indokolással, hogy 
a tényállás, vagyis a sértés kö- 
rülményeinek lejátszódása nincs 

tisztázva. 
Éppen ezért a tábla az ügyirato- 
kat visszateszi a törvénvszékhez 

Fabius védő a törvény 

a tábla insirukcióinak megte- 
lelően kell az itélethozatalnál 
eljárnia. 

A tábla eszerint szükségesnek 

tartja pontosan lisztázni. hogy a 
dr. Hirschler által sértőnek talált 
kijelentések tulajdonképpen, hol 
és milyen formában is hangzottak 
el, mert az itéletethozatalnál ezek 
a szempontok az iránvadók. 

Kisiklott a motoros: 
két munkas meghalt, 
nyolc megsebesült 
(NAGYSZOMBAT) Sulyos vas- 

uti szerencsétlenség történt Bá- 
bony község közelében. A mun 
kásokat szállitó motorosvonat ki- 
siklott. Két munkás szörnyethalt, 
nyolc sulyosan megsebesült. Ezen 
kivül egynek állapota válságos. 

Általános amnesatia 
Görögországban 

(ATHÉN.) A minisztertanács el- 
határozta, hogy törvényjavaslatot 
terjeszt elő, amely amnesztiában 
részesiti a legutóbbi ifelkelések 
összes elitéltieit és az amneszltiá- 

ban részesülőknek visszaadják a 
birtokait. Kegyelemben csupán 
Venizelos és Plastirás nem része- 
sülnek, akiket a kormány Görög. 
országban nem kivánatos elemek- 
nek minősit. Ezeket az intézke- 
déseket még a népszavazás meg- 
tartása előtt megvalósitják. 

Dr. Balássy Imre 
plebános ezüs miséje 
(CLUJ.) A szentpétertéri róm. 

kath. egyházközség nraijongásig 
szeretett esperes plébánosa. dr. 
Balássy Imre fényes papi segéd- 

lettel most tartotta ezüstmiséjét. 
Ez alkalommal a hivek zsafolásig 
megtöltötték a templomot. amely 
nek padsoraiban ott láttuk a kü- 
lönböző vallásos és társadalmi 
egyesületek küldöttségeit is. Az ün 
nepélyes istentisztelet után a 
szentpéteri Erzsébet Aggmenház 
kertjében gyültek össze a külön 
böző egyesületek küldöttségei, 

hogy ünnepeljék a jubiláns plébá- 
nost. Az első üdvözlőbeszédet dr. 
Hirschler József mondotta, majd 
Jelen Gyula dr. főgondnok. dr- 
P. Jánossy Béla. a Katholikus Kör 
nevében köszöntötték dr. Balássy 
Imrét. A jubileunmi ünnepséget 
százteritékes bamkett követte. 
ztözaztzt zno zsmemmomttsezooaztattl 

Ujabb itéletidő tombolt 
Deva fölött 

(DEVA) Deva fölött másodszorf 

is borzalmas vihar pusztitolt. De 

va, Hunedoara és Simeria között, 

tegnap ujabb vihar és jégeső pusz 

mését tönkretette és sokmillió 
kárt okozott. A lakosság rendki- 

vül el van keseredve a megismét 

lődött katasztrófa miatt. 
ev7a nsectat, 

- Asszir kereszények tragédiá 

járól tartottak előadást városunk- 
ban. Tegnap Clujon Java bevy 

dekes előadást tartott az asszir ke 

resztények tragédiájáról. kik kö 

zül a mohamedán hóditók Asszi 

riában mintegy 40 ezer embert e 

pusztitottak. A bevy városunkban 
tartott előadás után más váro 

ban is ismételni fogja az asszír ke 
resztény sorsukra az Európa 
gyelmét felhivja. 

nihóli letárgvalásra. amelvnek (tA 

titott, amely a környék egész ter 
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